

2023年10月9日 星期一
農曆癸卯年 八月廿五

晉江經濟報

E-mail: jjb419@yahoo.cn

菲律賓版

第3674期

晉江新聞網

www.ijjnews.com

創歷史新高！ 5金2銀1銅 晉江健兒閃耀亞運會

本報訊（記者 李詩怡）6日上午，隨著陳芳佳和隊友合力操控的龍舟順利衝線，晉江健兒圓滿完成杭州亞運會比賽徵程。本屆亞運會，四名晉江籍參賽運動員共收穫5金2銀1銅，金牌數和獎牌數均創歷史新高。

晉江市體育局提供的數據顯示，此前晉江籍選手在亞運會的最好成績是在2018年雅加達亞運會上創造的，成績為2金2銀2銅。

杭州亞運會上，林超攀、陳情緣、黃芊芊、陳芳佳四名晉江籍運動員先後登場亮相。

作為本次賽會首位登場的晉江健兒，老將林超攀以零失誤的出色

表現，助力中國男子體操隊在體操男子團體決賽中成功衛冕，收獲開門紅。此外，林超攀在單項賽場也有着精彩發揮，他獲得單杠項目的銀牌和自由體操項目的銅牌。

接下去的比賽中，晉江健兒捷報頻傳。“初生牛犢”黃芊芊敢打敢拼，接連挑落多位世界排名高于自

己的選手，成功拿下中國擊劍隊杭州亞運會首金。隨後，黃芊芊攜手陳情緣參加團體賽，幫助中國隊斬獲亞運會團體金牌。身為中國男子龍舟隊隊長的陳芳佳率領隊友劈波斬浪，力壓勁敵，勇奪200米和500米比賽兩枚金牌，以及1000米比賽銀牌，為中國體育代表團再添榮耀。

永和周坑鄉賢 捐贈教育善款310萬元

本報訊（記者 王詩偉 董嚴軍）2日晚，晉江永和鎮周坑村鄉賢蔡慶象、吳玉蘭伉儷借愛孫蔡鴻杰、孫媳許曉冰結婚之際，向永和鎮慈善事業捐贈160萬元（人民幣，下同）。

據悉，為支持家鄉公益事業發展，去年11月14日，蔡慶象家族就曾捐資150萬元，此次追加捐資160萬元，累計捐款310萬元，主要用于支持晉中實驗小學（南峰校區）建設。

磁灶蘇坡鄉賢陳志雄 捐贈教育善款100萬元

本報訊（記者 賴自煌）10月1日晚，晉江磁灶蘇坡鄉賢陳志雄、陳金鈴伉儷借愛子陳權偉、愛媳黃嘉莉結婚之際，向磁灶教育基金會捐贈100萬元人民幣。

慈善是中華傳統美德，是晉江人文精神的重要組成。磁灶商人商行天下、善行天下，近年來更是涌現出許多熱心公益、回饋家鄉的優秀企業家、慈善家。“樂善好施”的磁灶企業家，已成為晉江慈善的一張“金名片”。

陳志雄、陳金鈴伉儷在事業有成之後，飲水思源、回饋社會，關心支持家鄉公益事業，他們的善行善舉推動了慈善風氣的日益濃厚，也帶動着更多人擔當社會責任、發展慈善事業。

首峰中學教育發展促進會 (校友總會)成立

本報訊（記者 施蓉蓉）9月28日，首峰中學教育發展促進會(校友總會)暨首峰中學教育發展基金會成立慶典大會舉行。

現場，首峰中學教育發展促進會(校友總會)授印授旗儀式、校友總會理監事聘書頒發儀式、永遠名譽會長施天佑出資800萬元人民幣興建首峰中學綜合樓捐贈儀式等舉行。

晉江一中紫祥籃球館 投入使用

本報訊（記者 王雲霏）3日下午，紫祥籃球館開館儀式暨第三屆“紫祥杯”青年籃球賽開幕式在晉江一中舉行。

據悉，紫祥籃球館由中國全國政協委員、大灣區金融科技促進總會會長、香港中道集團董事長莊紫祥捐資500萬元人民幣建設。他表示，“不論走到哪裏，晉江永遠是我人生的起點。未來，我會努力做愛國愛港愛鄉的表率，也期待晉江的年輕一輩發揮才華，努力奮鬥，為家鄉和國家做貢獻。”

據悉，該籃球館除了進行籃球訓練、比賽外，還可用于網球、乒乓球、羽毛球、武術等體育項目的訓練。

中秋國慶假期 晉江12個景區接待游客66.21萬人次

本報訊（記者 楊靜雲 陳巧玲）6日，記者從晉江市文化和旅游局獲悉，中秋國慶假期，晉江全市旅遊接待情況良好，各大景區客流量持續增長。雖後期受颱風“小犬”影響，部分景區暫停開放，但總體仍展現出了蓬勃活力。據統計，截至6日上午9時，晉江市重點監測的12個景區（點）共接待游客66.21萬人次，比去年同期增長173.68%。

“雙節”期間，晉江各鎮街也結合當地特色推出了一系列活動。龍湖鎮“閱·福之林”福林旅遊文化節暨中秋國慶潮玩節、深滬鎮濱海風光文化節、金井鎮第八屆閩臺（晉江·金井園頭）鄉村旅遊文化節、英林鎮第二屆泳裝嘉年華活動、西園街道“尋覓西園印記”系列活動……豐富多彩的節慶活動營造出了喜慶熱烈的節日氛圍，助力晉江全市文旅市場強勁復蘇。據了解，今年上半年，晉江市限上住宿和餐飲業增長態勢持續向好，營業額同比增長16.8%；1—7月營業額同比增長19.3%，增勢更加明顯。



中秋國慶假期，游客在五店市傳統街區暢遊文創市集。本報記者 陳巧玲 攝

福廈高鐵泉州南站發送旅客2.24萬人次

本報訊（記者 關楊娜 通訊員 陳明）記者6日獲悉，9月28日至10月6日20時，福廈高鐵泉州南站發送旅客2.24萬人次，晉江動車站共發送旅客12.47萬人次。

為應對返程客流高峰，福廈高鐵泉州南站、晉江動車站持續優化服務舉措，及時根據客流變化動態加開售票窗口、人工檢票通道，引導旅客有序排隊，減少旅客等候時間。

當前，南鐵啟動部分區段防颱風應急響應。鐵路部門溫馨提醒廣大旅客，及時關注鐵路12306平臺，或車站大屏幕、廣播、公告等發布的信息，合理安排行程。

永和邵厝村民樂享鄉村文藝晚會

本報訊（記者 王詩偉）近日，“讓世界看見中國鄉村，走進晉江永和鎮邵厝村”2023年泉州“村晚”示範展示活動在邵厝村文化廣場舉行，村民相聚一堂歡度中秋、喜迎國慶。

當晚，晚會在歌舞《歡聚一堂》中拉開帷幕，合唱、南音、舞蹈、快板、笛子演奏等10多個節目依次上演，更有非遺項目火把節舞蹈演出。節目內容豐富、精彩紛呈，贏得村民陣陣掌聲。

據悉，此次邵厝“村晚”還發起線上市場直播，超55萬人次在線觀看。“希望通過‘村晚’，豐富基層群

眾的精神文化生活、共築和諧鄰裏，進一步厚植家國情懷、增強文化自信。”永和鎮有關領導表示，接下來，永和鎮將繼續着力以人民群眾喜聞樂見的方式，開展文化活動，展示永和豐富的文旅資源，助力鄉村振興，提升鄉村群眾的幸福感和獲得感。

據了解，為了營造更加和諧文明的鄉風，創造更加宜居的環境，近年來，邵厝村還在村容村貌“硬件”上持續發力，多舉措提升鄉村人居環境。在邵厝村，建設文化廣場、改造村道、助教興學等每一項鄉村公益事業的發展，都有熱心村民及企業家的積極參與。



捐出老宅 留住鄉愁

時間：10月1日 星期日 天氣：晴 地點：磁灶鎮新坡村



國慶佳節，艷陽高照。磁灶新坡村石湖邊自然村來了一群特殊的客人——旅港鄉賢蘇杰和攜家人專程回鄉，一來看一看家鄉的變化，二來捐贈老宅助力家鄉鄉村振興。

“即使身居異鄉，心裏始終牽挂家鄉。”蘇杰和說，他們一家旅居香港已有50年，陸陸續續從網上或鄉親口中獲悉家鄉的各項建設，特別是近幾年，家鄉的變化稱得上日新月異。欣喜的同時，蘇杰和也想着為家鄉建設出一份力。

蘇杰和家族是華僑世家，他的父輩在

上世紀20年代漂洋過海到菲律賓，事業有成不忘家鄉，返鄉建了老洋樓，該房子曾為新坡村的紅色革命作出巨大貢獻；同時，為梅峰小學、梅峰幼兒園的開辦提供了寬敞的教學場所，見證了新坡村教育事業的發展。

走在鄉間小道，看着父輩留下的印迹，蘇杰和感慨萬千，不時和家中晚輩介紹過往的點點滴滴。茶叙間，他對家鄉的建設發展給予了肯定，並表示今後家鄉建設若有需求，仍將一如既往給予支持。

座談會上，蘇杰和代表家族簽下捐贈契約，把位於石湖邊的老宅捐贈出去。這座老宅建造於1965年，是一座土石結構牆體、磚瓦結構屋頂的閩南三間張房屋，一邊建有護厝，建築面積347.37平方米，屋

前有石埕面積105.50平方米，宗地總面積452.87平方米。

新坡村黨委書記、村委會主任林欽介紹，石湖邊自然村是移民村，毗鄰新坡水庫，擁有1.3萬平方米的古村落群，保存有移民房屋19棟。2019年以來，村裏結合水庫周邊資源及特色移民文化，全力推進包含沿湖休閒步道、移民文化街、農業種植觀光園及民俗風情區等景點的綜合性旅遊景區建設，留住鄉愁，着力打造鄉村振興“新引擎”。

“蘇杰和家族捐贈老宅的善舉，為新坡村石湖邊項目的推進帶來了實實在在的助力，體現了海內外新坡鄉賢對家鄉振興的期盼，也激發了新坡鄉群幹事創業的熱情。”林欽說。

本報記者 賴自煌

